



شرح چندی

سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
مالک غیر
بذریعہ جری کس
۷۵ روپے
حق پرچہ ۲۰ پیسے

ایڈیٹر
خواجہ شہدائے اہل
تائبین
جاوید اقبال احمد
محمد انعام غوری

THE WEEKLY BADR QUADIAN 143516.

اخبار احمدیہ

تاریخ ۱۹ ہجرت (مئی) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں درج شدہ مورخہ ۱۲ مئی کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور کو گردوں کی تکلیف اور ضعف ابھی چل رہا ہے۔"

احباب اپنے محبوب امام ہمام کے لئے درود الحاج سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے خاص فضل سے شفا یابی بخشے اور صحت سلامتی دالی ہی عمر سے نوازے اور تقاضا حاصل ہو۔
میں نائز امرامی عطا فرمائے آمین

تاریخ ۱۹ ہجرت (مئی) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اسکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر قادیان سے حضرت بیگم صاحبہ مورخہ ۲۱ مئی کو بارہ کے سفر پر تشریف لے جا رہے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حافظہ دانا رہے آمین۔
- مفاتیح طور پر جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں



۲۲ مئی ۱۹۸۰ء ۲۲ ہجرت ۱۳۵۹ء ۲۲ مئی ۱۹۸۰ء

صد سالہ احمدیہ جو بلی فنڈ کے ساتویں مرحلہ کے آغاز پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا احباب جماعت کے نام خصوصی پیغام

الہی بشارتوں کے پیش نظر ہمارا ایمان کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی دوڑی صدی غلبہ دین خاتم الانبیاء کی صدی ہوگی یہی تمام پیامیں بسنے والے امر لوں کو توجہ دینا ہوں کہ جو بلی فنڈ کی کامیابی کیلئے ہر قسم کی قربانی کرنے والے ہر فرد کو اپنی

اپنے وعدوں کو مرحلہ وار پورا کرنے سے بھی زیادہ پورا کیجئے۔ جو اب تک شامل نہیں ہوئے وہ بھی جلد شامل ہو جائیں

سالانہ ۲۰ ہجرت (مئی) امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث حافظ مرزا نام احمد صاحب ایم لے (راکسن) نے دنیا بھر میں بسنے والے احمدی احباب کو تلقین کی ہے کہ وہ پہلے سے بڑھ چڑھ کر صد سالہ احمدیہ جو بلی فنڈ کو مضبوط بنانے کے لئے اپنی مساعی کو تیز کر لیں اور غلبہ دین خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کے لئے ہر وقت مستعد رہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور اس خصوصی پیغام میں فرمایا ہے جو کہ صد سالہ احمدیہ جو بلی فنڈ کے ساتویں مرحلہ کے آغاز پر حضور نے عالمگیر جماعت احمدیہ کے نام پر بھیجا ہے حضور نے تلقین فرمائی ہے کہ جن صاحبان غلبہ دین خاتم الانبیاء نے اس میں حصہ نہیں لیا وہ بھی اس میں حصہ لیں اور جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے اس منصوبہ کے اجراء سے مالی فراوانی عطا کی ہے وہ اپنے وعدوں کو اپنی استطاعت کے مطابق کر دیں حضور نے اس پیغام میں ان متعدد شریحوں کا ذکر کیا ہے جو اللہ تعالیٰ نے اس فنڈ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو عطا کئے ہیں۔ حضور نے فرمایا ہے کہ ان روحانی افضال میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے دن بدن اعزاز ہوتا جا رہا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پیغام کا مکمل متن درج ذیل ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَعَلَىٰ عَٰلِيْهِ السَّلَامِ الْمَوْجُوْدِ
مُحَمَّدٌ وَنُصَلِّيْ عَلٰى رَسُوْلِكَ الْكَرِیْمِ

ہو اللہ کے فضل اور رحم کے ساتھ

کی دوسری صدی غلبہ دین خاتم الانبیاء کی صدی ہوگی اس لئے جماعت احمدیہ کے قیام کا فرض ہے کہ اس صدی کا شایان شان استقبال کیا جائے۔
میں نے گذشتہ جلسہ سالانہ پر خدا تعالیٰ کے ان افضال کا ذکر کیا تھا جو صد سالہ احمدیہ جو بلی فنڈ کے سلسلہ میں جماعت پر ہو رہے ہیں۔

عزیز بھائیو اور بہنیا
السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ
آپ کو یاد ہو گا کہ ۱۹۶۳ء کے جلسہ سالانہ کے موقع پر الہی منشاء کو پورا کرنے اور غلبہ دین خاتم الانبیاء کی صدی کو تیز کرنے کی خاطر میں نے صد سالہ احمدیہ جو بلی فنڈ اور صد سالہ احمدیہ جو بلی فنڈ کے قیام کی تحریک کی تھی جس پر دنیا بھر کے احمدیوں نے اپنی شاندار روایات کو برقرار رکھتے ہوئے محبت اخلاص اور پورے جوش و دلولہ کے ساتھ اس فنڈ میں وعدے لکھوائے اور مرحلہ وار ادائیگی شروع کر دی۔

- ملک سویڈن کے شہر گوٹن برگ میں مسجد مشن ہاؤس کی تعمیر
 - لندن میں عالمی کسر صلیب کانفرنس کا انعقاد اور اس کے نتیجہ میں کروڑوں انسانوں تک پیغام حق کا پہنچنا۔
 - سرینگر میں (جہاں حضرت مسیح علیہ السلام مدفون ہیں) مسجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر۔
 - ناروے میں مشن ہاؤس کے لئے عمارت اور مسجد کے لئے جگہ کی خرید۔
- (آگے ص ۲ پر ملاحظہ فرمائیے)

جماعتیں خیال رکھیں کہ پہلی آخری جماعت کا کوئی بچہ مجھے خط لکھنے سے محروم نہ ہو

اگلے دس سال میں سکول کی عمر کا کوئی بچہ میٹرک سے پہلے سکول نہ چھوڑے

جماعت کی تعلیمی ترقی کے بارے میں مجلس مشاورت پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات

کراچی میں میں نے یہ اعلان بھی کیا تھا کہ ہر احمدی بچہ جس نے اس سال کوئی امتحان دیا ہے وہ پاس ہوا ہے یا فیل ہوا ہے وہ مجھے خط لکھے اب یہ ساری جماعت کے لئے اعلان ہے کہ پہلی کلاس (کنڈرگارٹن) سے لے کر پی۔ ایچ۔ ڈی تک امتحان دینے والا ہر احمدی بچہ دل کا اور لڑکی مجھے خط لکھے میں وعدہ کرتا ہوں کہ ہر ایک کے لئے خاص طور پر دعا کروں گا اور دفتر کی طرف سے ان کو جواب بھی دیا جائے گا۔

پانچویں کلاس کے وظیفہ کا امتحان جو غالباً خلیفہ صلی علیہ وسلم پر ہوا ہے اس میں اوپر کی ۳۰ پوزیشنوں میں ہر ضلع میں جو احمدی بچہ لکھے گا اسے میں اپنے دستخطوں سے دعائیہ خط اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی کتاب تحفہ کے طور پر اپنے دستخطوں اور دعائیہ فقرہ لکھ کر بھیجوں گا۔

آٹھویں کے وظیفہ کا امتحان جو غالباً ڈیٹرٹل سطح پر ہوا ہے اس میں ہر ڈیٹرٹل میں اوپر کی ۳۰ پوزیشنوں میں جو احمدی طالب علم آئے گا اسے بھی اپنے دستخطوں سے دعائیہ خط اور کتاب تحفہ بھیجوں گا۔

دسویں جماعت کا امتحان ایجوکیشن بورڈ لیتا ہے ہر امتحان میں Top کے ۲۰۰ لڑکوں میں سے جو بھی احمدی طالب علم/طالبہ آئے گا اسے بھی دستخطوں سے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پانچ کتابیں میں سے ایک تفسیر کی کتاب ان کی ذہنی قابلیت کی قدر کرتے ہوئے بھیجوں گا۔

ایف اے۔ ایف ایس سی میں بھی ہر بورڈ میں اوپر کی ۲۰۰ پوزیشنوں میں جو بھی احمدی طالب علم آئے گا اسے بھی دعائیہ خط اور ایک تفسیر کی کتاب بھیجوائی جائے گی۔

یونیورسٹی کے امتحان میں بی اے کے لئے علیحدہ اور بی ایس سی کے لئے علیحدہ اوپر کے ۲۰۰ طلباء طالبات میں سے احمدی طلباء کے لئے اپنے دستخطوں سے دعائیہ خط اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تفسیر کی کتابوں میں سے ایک کتاب تحفہ بھیجوں گا۔

ایم اے۔ ایم ایس سی۔ میڈیکل یا انجینئرنگ کے فائنل امتحان میں ہر مضمون میں Top (چوتھی) کی سات پوزیشنوں میں جو احمدی طالب علم آئے گا اسے دعائیہ خط تفسیر منجیر اردو یا انگریزی ترجمہ اپنے دستخطوں کے ساتھ فقرے کے ساتھ بھیجوں گا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا تعلیم کی بنیاد ذہن رضا پر ہے یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ وہ جماعت کو ذہین بچے عطا کرنا ہے۔ پس چونکہ جنس Genus ہے جماعت ان کی ہر قسم (باقی صفحہ ۱۱ پر ملاحظہ فرمائیے)

مجلس مشاورت ۱۹۸۰ء کے ایجنڈا کی تجویز پر جماعت احمدیہ کے معیار تعلیم کے بارے میں شوری کمیٹی کی تعلیمی رپورٹ پر مشتمل نئی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسے جس صورت میں منظور فرمایا اس کا ذکر تو فیصلہ جات شوری میں ہو گا۔ اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی تعلیمی ترقی کے بارے میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اہم ارشادات ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

آپ نے فرمایا: جب ہم نے یہ کمیٹی بنائی تھی اس وقت سے اب ہم بہت آگے نکل گئے ہیں گزشتہ جلسہ سالانہ پر میں نے وظائف کا اعلان کیا تھا کہ سنتی اور ذہین طلباء کو بغیر ذہنی نشوونما کے نہیں چھوڑا جائے گا اس کا نام انعامی وظیفہ نہیں بلکہ ادائیگی حقوق طلباء اور کتابچے جتنا کسی کا حق بننا ہے جماعت اس کا وہ حق ادا کرے۔ یعنی کسی کے حق کے ادائیگی میں جو کمی ہے وہ جماعت پوری کرے۔

فرمایا آئندہ دس برس کے اندر ہر احمدی قرآن کریم کی تعلیم اپنی عمر کے مطابق لے۔ یہ کام خدام الاحدیہ۔ انصار اللہ۔ مجتہد اہل اللہ کے ذمہ ہے۔ خدام نے کام شروع کر دیا ہے اللہ تعالیٰ ان کو احسن انجام تک پہنچنے کی توفیق عطا کرے۔ لجنہ کی رپورٹ آپہنچی ہے کراچی میں میں نے اس بار ترقی کے خطبہ جمعہ میں یہ اعلان کیا تھا کہ پہلے مرحلے میں ہر احمدی گھرانے میں ایک تو قسماً صحیحی کا ہونا ضروری ہے اور دوسرے مرحلے میں صحیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیان فرمودہ تفسیر قرآن بھی پڑھنی ضروری ہے جو سورہ کہف تک پانچ جلدوں میں چھپ چکی ہے۔ میں نے اس سلسلہ میں خدام الاحدیہ۔ انصار اللہ۔ مجتہد اہل اللہ کو یہ ہدایت دی تھی کہ وہ ان کے خریدنے کے لئے اپنی اپنی کتب بنائیں اور جماعت ایک کمیٹی بنائے جو ان ہر سہ تنظیموں میں۔

co-ordination پیدا کرے اور یہ دیکھے کہ ایک کتاب ایک گھر میں چار راستوں سے داخل نہ ہو۔ خدام الاحدیہ کی تنظیم اگر اپنے مفاد کو دے دے تو پھر لجنہ کو یا انصار کو یا جماعتی ادارے سے اس گھر میں کتاب پہنچانے کی اس مرحلہ میں ضرورت نہیں۔ یہ جو سکیم میں نے کراچی میں شروع کی تھی آج اس میں وسعت پیدا کر رہا ہوں اور اسے ساری جماعت کے لئے ویشی تعلیم سکھانے کی بنیاد بنا رہا ہوں۔ یہ سکیم اس سال مکمل ہو جانی چاہئے۔

خطبہ

چالیس سالانہ کے موقع پر بین وظائف کا اعلان کیا تھا وہ انعامی وظائف اور حقوق وظائف ہیں

اس سال عرصہ جاری پچیس برسوں کے دوران میں کتنا ہوتا ہے، مجھے خط لکھے ہیں اپنی دستخطوں سے اس کو جو ادوار کے پانچویں جماعت کے پچیسویں تک کے امتحانات میں اور پھر کی ایک سو تین تعداد میں انہوں نے احمدی طلبہ کو دیا ہے اور وہ ہیں اپنے دستخطوں سے پچیسویں اور چالیسویں اس عظیم منصوبہ سے جو میں نے تعلیمی میدان میں اس کے سامنے رکھا ہے غفلت کی تو وہ بڑی تکلیف اٹھائے گی۔

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ۱۹ فروری ۱۹۴۰ء مارچ ۱۹۴۰ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

کے متعلق کوئی جاہل و فاجر یہ تصور کرے کہ وہ انسان کے جسم کی ضروریات سے واقف نہیں تھا اس سے ساتھ یہ بھی تسلیم کرنا پڑے گا کہ وہ انسان کی ضروریات کو پورا کرنے پر قادر بھی نہیں تھا۔ جب اسے علم ہی نہیں تو وہ اس کی ضروریات کو پورا کیسے کرے گا۔ تو اللہ تعالیٰ قادر بھی ہے اس لئے کہ اللہ تعالیٰ کے علم نے ہر چیز کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ ہر چیز کے اندر اور باہر ظاہر اور باطن کو وہ جانتا ہے۔ ان قوتوں اور استعدادوں کو بھی جانتا ہے جو ابھی نشوونما حاصل نہیں کر سکیں، انہیں بھی جانتا ہے۔ جن کو نشوونما کا ماحول مل جائے اور وہ نشوونما حاصل کر لیں، انہیں بھی جانتا ہے جنہیں نہ ملے اور وہ نہ کر سکیں لیکن اپنی قوت اور استعداد کے لحاظ سے ان کے اندر یہ طاقت تھی۔ اس لئے جس دائرہ میں انسان کو آزادی دی اس میں انسان پر یہ ذمہ داری ڈالی کہ تم دوسرے کے حقوق کو غصب نہ کرنا۔ دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

يَعْلَمُ مَا بَيْنَ أَيْدِيهِمْ وَمَا خَلْفَهُمْ

جو ان کے آگے ہے اور جو پیچھے ہے وہ اسے جانتا ہے۔ وَلَا يَحِيطُونَ بِشَيْءٍ مِّنْ عِلْمِهِ إِلَّا بِمَا شَاءَ (البقرہ آیت: ۲۵۶) اور اس عالم کو محیط علم میں سے کسی چیز پر بھی انسانی دماغ احاطہ نہیں کر سکتا اسے جان نہیں سکتا۔

اللہ تعالیٰ کے اذن اور منشاء

کے بغیر یعنی اللہ تعالیٰ جب تک انسان کو عقل نہ دے اس وقت تک انسان خدا کے علم کے ایک چھوٹے سے حصے سے علم حاصل نہیں کر سکتا۔ جتنی ترقیات انسان نے کیں علم کے میدان میں وہ الہی اذن اور منشاء سے لیں۔

تو ان آیات سے بھی رہتہ لگتا ہے کہ علم سے مراد شے کا احاطہ صرف اللہ تعالیٰ نے کیا ہوا ہے۔ اس کی منشاء کے بغیر کسی قسم کا کوئی علم بھی انسان یا کوئی اور چیز حاصل نہیں کر سکتی۔ انسان کے علاوہ دوسری جو جاندار یا دوسری اشیاء ہیں ان کی فطرت میں علم رکھ دیا ہے، مثلاً بھیر ہے۔ وہ چر رہی ہوتی ہے۔ وہ کسی سکول یا کالج کی پڑھی ہوئی تو نہیں ہے۔ لیکن ایک ایسی بوٹی ہے جس پر وہ منہ مارتی ہے اور کھاتی ہے اور ایک ایسی بوٹی اس کے ساتھ آگے ہوتی ہے جس کو وہ سونگھتی اور روک دیتی ہے۔ کھانے سے انکار کر دیتی ہے تو اللہ تعالیٰ نے اس کی عقل کے اندر پہلے سے یہ علوم جو ضرورت کے مطابق تھے رکھ دیئے۔ لیکن انسان کو آزادی دی۔ اس نے ترقیات کرنی تھیں، اس نے اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنا تھا، اس نے دنیوی علم کے میدان میں روحانی علم کے میدان میں آگے سے آگے بڑھنا تھا۔ انسان کو قوت اور استعداد دی اور کہا ان قوتوں اور استعدادوں کی نشوونما کے لئے ہر چیز میں نے پیدا کر دی، اب تم کوشش کرو، ان چیزوں کو جو نشوونما کے لئے ضروری ہیں استعمال کرو اور آگے بڑھو۔

آگے بڑھو۔ آگے بڑھو

میری رضا کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرو۔ میری نفاذ سے زیادہ سے زیادہ

تشریح و تفسیر سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:-
گزشتہ جلسہ سالانہ پر میں نے جماعت کی تعلیمی پالیسی کا اعلان کیا تھا۔ اپنی طرف سے تو میں نے کافی وضاحت کر دی تھی مگر معلوم ہوتا ہے کہ پوری طرح وضاحت نہیں ہوئی۔ جماعت کے طلبہ پر بھی اور ایک جلسہ میں نے بنائی تھی اس پر بھی۔
دنیا میں عام طریق یہ ہے کہ انسانی وظائف دیئے جاتے ہیں۔ انسانی وظائف کا مطلب یہ ہے کہ ایک شخص جو ذہین ہے اور یونیورسٹی میں فرسٹ آجاتا ہے۔ مثلاً ایم ایس سی فرسٹ میں یا بی۔ ایس سی میں یا بی۔ ایس سی میں یا ایف ایس سی میں تو یونیورسٹی کی طرف سے اسے وظیفہ ملتا ہے قطع نظر اس سے کہ اس کے

خانڈن کے مالی حالات

کس قسم کے ہیں۔ اگر ایک کرپٹی کا بیٹا ذہین ہو اور فرسٹ آجائے تو اسے وظیفہ نہ دیتے ہیں۔ یہ ضرورت کے مطابق یا استحقاق کے مطابق اسلامی اصطلاح میں وظیفہ نہیں ہے۔ یہ انسانی وظیفہ کہلاتا ہے۔ میں نے جن وظائف کا اعلان کیا تھا جلسہ پر وہ انعامی وظائف نہیں تھے، اور ان کے حقوق کے وظائف تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اگر کسی بچے کو ذہین رسا عطا کیا اور علم کے میدان میں آگے سے آگے بڑھنے کی قابلیت اس میں پیدا کی، لیکن وہ کچھ

ایک غریب کے گھر میں پیدا ہو

تو اس سے سلا عقل یعنی جس کی نشوونما اسلام نے کی ہے یہ نتیجہ نہیں نکال سکتی کہ اس بچے کی بڑھائی کا کوئی انتظام نہیں ہونا چاہیے بلکہ اسلام نے سزوت اور استعداد جو انسان کوئی اس کے متعلق یہ وضاحت سے کہا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی عطا سے اور اللہ کا منشاء ہے کہ سزوت اور استعداد کی نشوونما ہو اور یہ نشوونما اپنے کمال کو پہنچے۔ اور یہ نشوونما اپنے کمال پر پہنچنے کے بعد اپنے کمال پر قائم ہے۔ اور یہ کہ اس غرض کے لئے جس چیز کی بھی ضرورت تھی

خدا نے ہر عملاء العیوب کی نظر میں،

اس نے کائنات میں وہ پیدا کر دی۔ اگر کسی شخص واحد کو بحق جو اللہ تعالیٰ نے قائم کیا ہے نہیں ملتا۔ تو وہ مظلوم ہے اور دنیا میں کوئی شخص یا شخص خاص ایسے میں جو ظالم ہیں اور اس کے حق پر فتنہ کئے ہوئے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں علمی قابلیت کے متعلق علیحدہ بھی کھول کر بیان کیا ہے۔ کہ یہ قابلیت اللہ تعالیٰ عطا کرتا ہے۔ قرآن کریم میں فرمایا:-
وَاتَّخَذَ اللَّهُ قَدْ أَحْسَطَ بِكَلِمَاتٍ شَتَّىٰ وَعَلِيمًا

(المطلقات آیت ۱۳)

کہ اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کا اپنے علم سے احاطہ کیا ہوا ہے اور اس سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ یہ ایک باہمی آیت ہے جس کا آخری کلمہ میں نے آگے سے اپنے پڑھا کہ خدا تعالیٰ نے ہر چیز پر قوت در ہے جب تک علم نہ ہو تو قدرت عقلاً ممکن ہی نہیں۔ اگر خدا تعالیٰ

فائدہ حاصل کر دے۔

اس لئے ہر وہ بچہ جو کسی گھر میں پیدا ہوتا ہے وہ غریب گھانا ہے یا کر ڈرتی گھانا ہے۔ اس کا یہ حق ہے کہ خدا تعالیٰ نے علمی میدانوں میں جو قوتیں اور استعدادیں اس کو دی ہیں اور جن کی نشوونما سے وہ آگے سے آگے نکل سکتا ہے۔ ان قوتوں اور استعدادوں کی نشوونما ہو۔ جو اہم گہرا ہے اسے خدا کہتا ہے اپنی دولت غلط جگہ استعمال نہ کر، اپنے بچوں کی پرورش پر استعمال کر۔ جو غریب گھانا ہے اسے خدا کہتا ہے فکر نہ کر دے۔ میں نے ایک ایسی جماعت پیدا کر دی ہے جو کام تم نہیں کر سکتے وہ جماعت کرے گی۔ اس جماعت نے اعلان کیا ان وظائف کا جیسا کہ میں نے بتایا کہ جماعت کی جو تعلیمی پالیسی تھی، اس کا میں نے اعلان کیا۔ وہ انسانی وظائف نہیں ہیں۔ ادائے حقوق کے وظائف ہیں۔

مثلاً ایک بچہ ہے۔ ایف اے، ایف ایس سی اس نے پاس کیا۔ اور بی اے میں داخل ہوا۔ اس کے اپنے گاؤں یا علاقے میں کوئی کالج نہیں۔ دور اس نے جانا ہے۔ ہوسٹل کی رہائش اس نے اختیار کرنی ہے۔ ۱۰۰ روپیہ ہینہ اس کا خرچ ہے۔

ادائے حقوق کا وظیفہ

ہم سے یہ مطالبہ کرتا ہے کہ اگر وہ خود ۱۰۰ روپیہ خرچ کر سکتا ہے تو اسے مجبور کیا جائے کہ وہ ۱۰۰ روپیہ خرچ کرے اور جو بقیہ ۲۰ روپیہ ہے اس کا انتظام کر دیا جائے۔ اگر کوئی ۱۳۰ خرچ کر سکتا ہے اس کا یہ حق نہیں کہ اس پر ۲۰ کا بھی مطالبہ کرے اور بقیہ بیٹے کو سارا دو جس کے حالات ایسے ہیں کہ وہ ایک دھیلہ بھی نہیں خرچ کر سکتا۔ اس کا یہ حق ہے کہ اس سے ایک دھیلہ بھی نہ خرچ کر دیا جائے۔ یہ ٹھیک ہے۔ بعض دفعہ قربانی لینے کے لئے ان سے تنخواہ اس خرچ کر دانا بھی پڑتا ہے۔

لاہور میں جب ہمارا کالج تھا ایک بچہ بڑا ذہین۔ میرے سکا لرشپ کی جوئی سکیم چلی تھی اس میں وہ نہیں سکا تھا۔ چیز غبر اس کے کم تھے دیسے ذہین تھا۔ احمدی نہیں تھا۔ وہ میرے پاس آیا کہ داخل کر لیں۔ میں نے اس سے حالات پوچھے۔ اس نے کہا میں خرچ کچھ نہیں کر سکتا اور میں ہر جگہ گیا ہوں۔ کوئی دوسرا کالج مجھے پڑھانے کے لئے تیار نہیں۔ سننا ہے آپ پڑھانے کا انتظام کر دیتے ہیں اس لئے میں آپ کے پاس آیا ہوں۔ میں نے کہا اگر تم خرچ ہی کچھ نہیں کر سکتے تو تم نے میٹرک کس طرح پاس کر لیا۔ اس سے کہا میرا ایک بڑا بھائی ہے۔ وہ گورنمنٹ میں کلرک ہے۔ تو نے سو روپیہ اس کو ملتا ہے۔ میرا بچہ نابینا ماں بھی نابینا۔ میرے بھائی نے اپنے پاس رکھا ہوا ہے۔ سکول میں مجھے رعایتیں مل گئی تھیں۔ گھر میں وہ مجھے روٹی دے دیتا ہے۔ بھی دے گا۔ میں نے اس کے حالات سنے۔ میں سمجھا اس کا حق ہے کہ اس کو پڑھایا جائے۔ میں نے یہ بھی سمجھا کہ اس کا یہ بھی حق ہے کہ کچھ بوجھ اس کے اوپر ڈالا جائے۔ میں نے اسے کہا کل دس روپے لے کے آ جانا۔

میں نہیں داخل کر لوں گا

اس نے چار سال ہمارے پاس گزارے، بی اے پاس کیا۔ چار سال میں صرف دس روپے اس سے لئے۔ اور اب میں جبکہ یہ بات کر رہا ہوں ابھی مجھے تکلیف ہو رہی ہے کیونکہ مجھے یقین ہے کہ اس دس روپے کی ادائیگی کے نتیجہ میں خردن ان کے گھروں میں نیم فاقہ رہا ہوگا۔ اتنی غربت تھی اس گھر میں میرے دماغ نے فیصلہ کیا۔ جب تک یہ خاندان بچے کی تعلیم کے لئے کوئی قربانی نہیں دے گا۔ ان کو یہ خیال نہیں پیدا ہوگا کہ اس کو سنبھالا جائے اور یہ پڑھائی کی طرف توجہ دے۔

تو یہ چھوٹے چھوٹے بوجھ شاید ہمیں بھی ڈالنے پڑیں۔ اس کے سارے اخراجات ادا کئے گئے۔ بیماری کا خرچ بھیا۔ ایک دفعہ وہ بیمار ہو گیا تو کالج کی طرف سے ساڑھے تین سو چار سو روپیہ خرچ کیا گیا۔ اس نے صرف دس روپے دیئے ہوئے تھے۔ ساری نفس معاف اس سے ایک پیسہ نہیں لیا۔ اس کی ہر ضرورت پوری کی۔ لیکن وہ بڑا شریف دماغ کا تھا۔ اس میں عزت نفس تھی۔ اس طرح بھیک منگوانے کی طرح مطالبہ نہیں کرتا تھا۔ تو وہ چار سال پڑھا۔ اس وقت صلیفہ وقت کی طرف سے مجھے حکم تھا کہ پڑھاؤ۔ میں پڑھاتا تھا۔ جماعت بڑی قربانی دے رہی تھی۔ سیکرٹوں ایسی تھیں جو احمدی نہیں تھے۔

ان کو جماعت احمدیہ نے ہر ممکن حد تک پڑھایا۔ اور کسی پر یہ حسرت نہیں اور کوئی فخر نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے توفیق دی۔ ساری عزتیں اور نخر اسی کو ہیں۔ میں نے ایک کمیٹی مقرر کی کہ قواعد متناہد انہوں نے

انسانی وظائف کے قواعد

بنادیں۔ حالانکہ میں نے دفاعت کی تھی کہ ادائے حقوق کے قواعد بننے میں بچہ میں نے وہ سارے کاغذات ان کو واپس کر دیئے۔ دوسرے کو وہ جلد بنالینے تاکہ کسی کو تکلیف نہ پہنچے۔

یہ منصوبہ اس سال سے شروع ہوا ہے۔ پچھلے سال کے۔ اس سے پچھلے سال کے جو طلبہ ہیں ان کو یہ زیر غور نہیں لائیں گے۔ اگر ان میں بہت ذہین بچے کوئی تو وہ اسی منصوبے کا دوسرا حصہ ہے کہ جو دستاویز (ڈیٹس) ہے اسے ہم ضائع نہیں کریں گے جو بہت ذہین دفاع سے اس کو تو وہ چاہے تین سال پہلے کا ہو اگر اس قابل ہو تو اس کا بوجھ اٹھالیں گے۔ لیکن وہ استثناء ہوگا۔ قانون جو ہے وہ صرف اس سال سے چلا ہوگا۔

جس بلانہ پر میں نے جو تقریر کی تھی وہ سارے پاکستان میں باہر بھی چلی گئی اور سندھ کے سفر میں میں نے دیکھا کہ ہمارے چھوٹے بچوں اور بڑے طالب علموں میں ایک بڑا جذبہ اور جوش ہے۔ بیسیوں نے مجھے کہا دعا کریں کہ جو آپ نے کہا ہے اسے سائنس دان خدا دے ہمیں بھی اس نہرست میں خدا شامل کرے۔ اگے بڑھنے کا ایک جذبہ

ہے۔ ان کو دیکھ کر بڑی خوشی ہوتی تھی۔ ان کے لئے میں نے کراچی کے خطبہ میں یہ اعلان کیا کہ اس سال ہر بچہ جو کسی کلاس میں پاس ہوتا ہے (بہت سی میں بھی پاس ہوتا ہے) وہ مجھے خط لکھے، بچہ ہو یا بچی ہر ایک مجھے خط لکھے کہ میں پاس ہو گیا۔ اس کا فائدہ ہمیں یہ ہوگا کہ اگر ماں باپ یہ خیال کریں اور جہاں خیال کریں کہ یہ خطوط آجائیں تو ہمارے رجسٹر مکمل ہو جائیں گے ان کو میں نے کہا مجھے ہر بچہ جو خط لکھے گا اس کا جواب میں اپنے دستخطوں سے دوں گا۔

دوسرے میں نے یہ کہا کہ پانچویں جماعت کا امتحان محکمہ تعلیم کی طرف سے ہوتا ہے۔ اٹھویں کا بھی۔ دسویں کا بورڈ کی طرف سے۔ انٹرمیڈیٹ کا بھی۔ چودھویں اور اس کے بعد یعنی بی اے۔ بی ایس سی اور اس سے اوپر یونیورسٹی امتحان لیتی ہے۔ میں نے ایک تعداد عین کر دی مثلاً آٹھویں کے متعلق میں نے کہا کہ سررحمن کے محکمہ تعلیم کا جو افسان ہے ہر بچہ جو اس امتحان میں آٹھویں میں اوپر کی

بین سویڈن ریشنر میں

آئے گا وہ مجھے لکھے کہ مثلاً ایک سو چالیس سو سو پوزیشن ہے تو اس کو خط کے علاوہ میں حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جو تفاسیر چھپ رہی ہیں (پانچ جلدیں چھپ چکی ہیں آپ بھی ان کو خریدیں اور جو ذمہ دار ہیں وہ شائع بھی کریں) میں اپنے دستخط کر کے اور دعا کے ساتھ وہ ان کو تحفہ بھیجوں گا۔ اس سے اوپر کے امتحانوں کے بارہ میں بھی میں نے اعلان کر دیا ہے۔ وہ خطبہ حب الفضل میں چھپ جائے، سارے پاکستان۔ ساری دنیا کے جو احمدی طلبہ اور طالبات ہیں وہ بھی لکھیں۔ اس سکیم میں یہ جو ہے کہ حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کوئی کتاب بھیجوں گا۔ باہر والوں کو انگریزی کا ترجمہ قرآن یا تفسیری نوٹ والا قرآن انشا اللہ جائے گا۔

بات یہ ہے اور اسے اچھی طرح سن لیں۔ کہ آج کی دنیا نے دولت بڑی کمائی۔ لیکن آج کی دنیا ایسے موڈ پر آگئی ہے کہ دولت ان کے کام نہیں آ رہی، علم ان کے کام آ رہا ہے۔ آج اگر اخباروں میں آپ دیکھتے ہیں، کوئی جھگڑا ہو امریکہ اور روس کا۔ تو یہ آپ نے کہیں نہیں پڑھا ہوگا کہ امریکہ کے پاس اتنی دولت ہے۔ یہ آپ ضرور دیکھتے ہوں گے کہ امریکہ کے پاس اتنے ایٹم بم یا ہائیڈروجن بم یا کسی اور چیزیں ہیں یا اتنی مقدار (مضبوط) ہیں یا اتنے ہوائی جہاز ہیں یا یہ اور وہ۔ جس کی بنیاد علم کے اوپر ہے۔ دیکھتے تو نہیں بن جاتے یہ جس نے

برگسلا دین اور فارسی میں بھی ترجموں کی بہت ضرورت ہے تاکہ شیعوں میں تبلیغ ہو سکے۔ خصوصاً ایران میں۔ اس منصوبہ پر جماعت کو پچاس ساٹھ لاکھ روپے خرچ کر سنبھالنے ہونگے (۱۶) یہ منصوبہ کسی انتظام سے ایک دوسرے کو اپنے جماعتی اور تبلیغی حالات سے باخبر رہنا چاہئے۔

(۱۵) *Rachid Amaluch* کے ذریعہ جماعت کے دستوں کا باہمی رابطہ قائم رکھا جائے۔ قلمی دوستی کے ذریعہ بھی باہمی روابط قائم رکھے جائیں۔

(۱۶) دنیا کے کسی ایک علاقہ میں بہت بڑی طاقت کا ایک براڈ کاسٹنگ اسٹیشن قائم کیا جائے گا انشاء اللہ حکومت بائیکاٹ چونٹے اسٹیشن کی اجازت دے سکتی ہے ان کے آئین میں ترمیم ہونے پر بڑے کی بھی اجازت مل سکتی ہے۔

(۱۷) مکران سلسلہ کے سالانہ جلسہ میں دنیا کے تمام ممالک کے وفد شرکت کریں۔

(۱۸) تصاویر کا تبادلہ کیا جائے اور بین الاقوامی تبلیغی البم بنائے جائیں۔

(۱۹) آئندہ تمام ممالک کے وفد اگر حکومت کو اعتراض نہ ہو تو اپنے اپنے دیسوں جھنڈوں کے ساتھ آئیں۔ اور یہ سب جھنڈے اکٹھے ہرائے جائیں اس سے ہر ملک کا تعاون بھی ہوگا اور بین الاقوامی برادری کا بھی علم ہوتا رہے گا۔

(۲۰) دنیا کی کم از کم سو زبانوں میں سلسلہ کی زیادتی تسلیم ساری دنیا میں پہنچائی جائے۔

اس سیکم میں حضور نے ابتدائی کام کرنا

کا مطالبہ فرمایا اور بدر ہجرت ۲۸ء کی اطلاع کے مطابق اس میں ۲۴ کروڑ سے زائد کے دورہ جماعت حضور کی خدمت میں پیش ہو چکے ہیں۔ صریح ہے آخر تک اس سلسلہ میں ترقی اور انشاء اللہ بڑھتی جائیں گی اور بفضلہ تعالیٰ اس عظیم منصوبہ کی مذکورہ شمولیت پر عملدرآمد شروع ہو چکا ہے جس کی تفصیل میں جانے کا موقع نہیں۔ اس سیکم کے تحت روحانی پروگرام کا پانچ نکاتی پروگرام حسب ذیل ہے (۱) ۱۸۰ مہینوں میں دلچسپ سے یہ سیکم شروع ہونی چاہئے (آخری پختہ میں کسی ایک دن روزہ رکھا جائے۔

(۲) دو نفل روزانہ ادا کئے جائیں۔ نماز شاد کے بعد یہ لے کر نماز فجر کے پہلے تک یا نماز نہر کے بعد ادا کئے جائیں۔

(۳) کم از کم سات مرتبہ سورہ فاتحہ کی دعا روزانہ پڑھی جائے اور اس پر غور و فکر کیا جائے۔

(۴) تسبیح و تہجد و درود شریف اور اتفقار ۳۳-۳۳ بار روزانہ پڑھے جائیں۔

(۵) مندرجہ ذیل دنیا میں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں۔

(الف) رَبَّنَا آفِرِغْ عَلَيْنَا حَبِيراً وَثَبِّتْهُ اِقْدَامَنَا وَاَنْصُرْنَا عَلَي الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ

(ب) اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِيْ نَحْوِ رُحْمٍ وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ شَرِّ رُحْمٍ

تَسْبِيحٌ وَتَكْمِيْلٌ - تَسْبِحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ

دُرُودٌ شَرِيْفَةٌ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ

اسْتِغْفَارٌ - اسْتِغْفِرُ اللّٰهُ رَبِّيْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَّ اَتُوْبُ اِلَيْهِ خَيْرٌ مَّا لَكَ كَسْفَرُوْا كَيْ ذُرِّيْعِيْ اشْعَاتِ اِسْلَامٍ اَوْ قَوْمِيْ اَوْ اَمَّا حَقِيْقَتِ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مغربی افریقہ اور دوسرے دیگرہ کے سفر اختیار فرمائے اور

سارے یورپ کے متعدد شہروں میں اپنی تعداد پر پریس کانفرنسوں۔ ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر نشریات۔ نیز لندن میں بین الاقوامی کانفرنس کے انعقاد۔ پاکستان میں ۴۷ کے ہنگاموں کے دوران سیدنا شریف نزل اور اسکے بعد بدلتی ہوئی موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے جو بیخبر تھی پہنچانے کا عظیم کارنامہ سرانجام دیا ہے اس سے یورپ کے زیر ہدایت جماعت کے ذمہ دار عہدیداران نے جاپان چین وغیرہ

کا دورہ کیا ان سب مواقع سے مجموعی طور پر کوڑوں افراد تک خدا تعالیٰ نے پہنچانے کی توفیق بخشی۔ حضور کے سفر کوئی معمولی سفر نہیں تھے بلکہ ایسے ہی سفروں کی شان قرآن مجید میں بآئیدی مسفرۃ کوام بسررتہ کے الفاظ میں بیان کی گئی ہے

ان دوروں میں حضور نے بیانی یادوں اور مذہبی رہنماؤں کو سورہ فاتحہ کی تفسیر کی نظر پیش کرنے اور توبیختہ دنا کے بارے میں تبلیغ بھی دیا مگر کسی کو مقابلہ کی جرأت نہ ہوئی۔

عظیم شخصیتوں کی جماعت میں شمولیت اور بیرونی ممالک میں جماعت کی مقبولیت

حضور فرماتے ہیں:-

"پہلے اللہ تعالیٰ نے سابق گورنر جنرل جنرل گیمبا الحاج سرفری جنگ سنگھانے مرحوم کے ذریعہ اہل ثبات کے ابتدائی ظہور سے کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں

گئے ہیں شاد کیا جبکہ انہوں نے لمبا عرصہ دعائیں کر کے حضرت سید موعود علیہ السلام کے مستملہ کپڑے کا ٹکڑا حاصل کرنے کی درخواست کی۔ اللہ تعالیٰ انہوں نے برکت حاصل کرنے کی سعادت پائی۔ اب دوسری خوشخبری یہ ہے کہ ایک موجودہ سربراہ مملکت جو اپنے ملک میں بہت مقبول ہیں ان کی قوم انہیں باپ کہہ کر پکارتی ہے ان کے بیٹے نے جماعت کے جماعت میں شمولیت اختیار کر لی ہے" (بدر ۲۱ جنوری ۱۹۷۱ء)

اسی طرح حضور کے صد سالہ منسوبہ کے تحت ہونے والے کاموں کے سلسلہ میں سویڈن میں مسجد تعمیر یورپ میں اسلام کی ترقی اور سلسلہ کی غیر معمولی مقبولیت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ بیرونی ممالک میں ہماری جماعت کے ذریعہ شریعت کے ساتھ لوگ ہزاروں میں نہیں لاکھوں کی تعداد میں اسلام قبول کر رہے ہیں۔ فالحمہ للہ علی ذلک (بدر ۲۱ جنوری ۱۹۷۱ء)

اسلام و احمدیت کی غیر معمولی ترقی کے بنیادیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو اللہ تعالیٰ نے بہت ساری بشارتیں دیدیں اور ان سے قریب (۱) زیورک میں جمع ۳۰ بجے کے قریب مندرجہ ذیل الفاظ حضور انور کی زبان پر جاری ہوئے۔

(۲) حضور کی زبان پر مندرجہ ذیل مصرعہ جاری ہوا

تنتہ رجوں کو بلا د شربت وصل دلقا "یورپ کے زوسلم احمدی اپنے ایمان اظہار اور قربانی میں اللہ تعالیٰ کے نفل سے بہت ترقی کر رہے ہیں ان کے دلوں سے خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کی محبت پھوٹ پھوٹ کر بہتی ہوئی ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھی ہے۔ علیہ السلام کی بشارات ایک عظیم ذمہ داری ہم پر عائد کرتی ہے۔"

(الفصل ۱۴ اکتوبر ۱۹۷۱ء) (۳) کوپن ہیگن میں سوتے وقت حضور کو یہ آواز سنائی دی۔

"اللہ تعالیٰ کی رحمت کے فرشتے اترنے لگے ہیں۔" (الفصل ۱۴ اکتوبر ۱۹۷۱ء) (۴) وسیع مکانک اس الہام کے بعد فرشتہ تعالیٰ کے فضل سے رتبہ میں نامیوسرکام مہمان خانہ۔ اجیر شفاخانوں۔ اجیر مشین باؤسز۔ مساجد وغیرہ کی تعمیر عمل میں آئی اور مزید ترمیم کا کام بفضلہ جاری ہے اس کی طرہ رتبہ میں جدید پرنٹنگ پریس کی عمارت کا سنگ بنیاد رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا تھا ہمارا عزم اور ارادہ یہ ہے کہ دنیا کے ہر انسان کے ہاتھ میں قرآن مجید کے متن کا ترجمہ اور تفسیر پہنچا دیں بعض اہم تعمیرات مثلاً جلسہ سالانہ کنونشن گاہ مینارہ اسپرک ہال وغیرہ کی بھی نوبت قریب تر رہی ہے انشاء اللہ تعالیٰ

دنیا میں روحانی انقلاب کے آثار

ایک زمانہ وہ تھا کہ جس کے بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا ہے ایک بڑی مدت سے میں کو کفر تھا کھانا ہا یہ دور اب بفضلہ گزر چکا ہے اب موجودہ وقت میں جو احمدیت کی تبلیغ کے بعد روح پروری وہ مندرجہ بالا شریعت کے دوسرے مصرعہ کی صداقت کو آشکار کر رہا ہے جو یہ ہے

اب یقین سمجھو کہ آئے کفر کو کھانے کے دن چنانچہ خلافتِ ثالثہ کے دور سے تعلق رکھنے والے کچھ واقعات اس ضمن میں بیان کئے جاتے ہیں چنانچہ الفضل ۱۸ مئی ۶۸ میں ناغیر کے حوالہ سے یہ عبارت لکھی ہے۔

"دوسرے فرشتے تو ذمہ اسلام کو قابل ذکر انداز سے خارج حسین پیش کرتے ہی ہیں لیکن روحی کھولک چروں نے پہلی مرتبہ ہستی باری تعالیٰ کے ماننے والے انماہب کے بارے میں عزت و احترام کا اظہار کیا ہے۔ لندن کے مشہور اخبار ڈیلی ٹیلی گراف نے یہ چیز ۸ اگست ۷۷ء کو شائع کی۔

۱۹۷۷ء کا *Fidel Castro* جو موازنہ خراب عالم کے امریکن پرنسپل ہیں انہوں نے دعویٰ کیا ہے کہ تحقیق سے پتہ چلا ہے کہ حضرت مسیح (ص) زاحری علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے اس کے بعد بھی زندہ رہے اور سرینگر کشمیر میں مدفون ہیں انہوں نے بتایا کہ سلیم مرنگو میں اپنے فاندان کا شجرہ حضرت مسیح علیہ السلام سے ملاتے ہیں اور بڑے اہتمام سے ان کے مقبرہ کی حفاظت کرتے ہیں۔

ہالینڈ کے اخبار میں احمدیت پر ایک مستشرق نے اعتراضات کئے ان اعتراضات کا جواب ایک آزاد خیال کیتھولک اخبار نے از خود دیا (الفصل ۲۶ جنوری ۶۸ء)

ڈومورہ میں تبلیغی جلسہ

مورخہ ۱۵ اپریل ۱۹۳۸ء کو موسیٰ بنی مائیز سے چھ میل دور ڈومورہ لبتی میں جامعیت احمدیہ مولانا بنی مائیز کے زیر اہتمام ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا جس کی صدارت شری رحمن بانی نے کی یہ جلسہ شام کے چوبیس بجے خاکسار کی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا محکم شریف احمد صاحب امد محکم مسعود احمد صاحب نے نظم خوانی کی اس کے بعد تقریر کا پروگرام شروع ہوا۔ پہلی تقریر محکم شیخ ابراہیم صاحب صدر جامعیت احمدیہ موسیٰ بنی نے جلسہ کی غرض و نیت پر کی بعد شری اٹل بھاری پنڈا صاحب ہیڈ ماسٹر مائی اسکول نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہمارے دلین صدارت کی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ ہم اس ملک کے رہنے والے ڈوبڑی قوم ہندو اور مسلمان آپس میں اتفاق و اتحاد سے رہیں بعد خاکسار کی تقریر مولانا نے حضور اتمام عظام کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے قرآن مجید احادیث و بیعت گیتا کی رو سے حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی صداقت کو پیش کیا۔ اس کے بعد شری رام راجن پانی جو کہ اس ایریا کے مکھی ہیں نے ہندو مسلم اتحاد پر تقریر کرتے ہوئے جامعیت احمدیہ کی مساعی کو بہت سراہا بعد شری راہبند زنا تھا یا ملک نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی میرٹ پر تقریر کی بعد صدر مجلس نے جامعیت احمدیہ کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ اس علاقہ میں اس طرح کا یہ پہلا جلسہ ہے جس میں ایک ہی مسجد پر تمام دھرموں کی فرمایاں ہمارے سامنے پیش کی گئیں اس طرح کے جلسے بار بار ہونے چاہئیں۔ کیونکہ ان کے ذریعے ہی آپس کا تفرقہ دور ہو سکتا ہے بالآخر محکم منور احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحدیہ موسیٰ بنی مائیز نے جامعیت کی طرف سے تمام احباب کا شکریہ ادا کیا اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ جلسہ بہت کامیاب رہا اور کئی تہذیب ہندو اور خیر احمدی دوست شریک جلسہ ہوئے اس موقع پر کثیر تعداد میں شری بھی تقسیم کیا گیا۔ جلسہ کے کاروائی دورنگ پہنچانے کے لئے باقاعدہ مائیک کا انتظام کیا گیا تھا جامعیت احمدیہ موسیٰ بنی مائیز سے تقریباً ساڑھے خدام اپنے فرج پر لاری کے جلسہ میں آئے بعد جلسہ کا انتظام احسن رنگ میں کیا خیر احمد بزرگان سلسلہ اور احباب جامعیت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس حقیر کو شش کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔

مخا کسانز شمس الحق خان معلم و توفیق جدید موسیٰ بنی مائیز دہلیام

اب حضرت معلم موجودہ کی نفاذ اور نیت پر خاکسار اپنی تقریر کو ختم کرتا ہے۔ فرماتے ہیں:-

”وہی شخص مفید کام کر سکتا ہے جو اپنے آپ کو امام عبدالستہ رکھتا ہے اگر کوئی شخص امام کے ساتھ اپنے آپ کو عبدالستہ رکھے تو خواہ وہ دنیا بھر کے علوم جانتا ہو وہ اتنا کام بھی نہیں کر سکے گا جیسا کہ بگوی کا بگڑا کر سکتا ہے۔“

اور پھر تمام جماعت کو آفری نصیحت فرماتے ہیں:-

”لے دوستو! میری آخری نصیحت یہ ہے کہ سب برکتیں خلافت میں ہیں نبوت ایک ہی ہے جو ہوتی ہے جس کے بعد خلافت اس کی تاثیرات کو دنیا میں پھیلا دیتی ہے تم خلافت حقہ کو مضبوطی سے پکڑو اور اس کی برکات سے دنیا کو متمتع کرو تا خدا تعالیٰ تم پر رحم کرے اور تم کو دنیا میں اونچا کرے اور اس جہان ہی میں بھی اونچا کرے تاہم اگر اپنے دعووں کو پورا کرتے رہو اور امت کے مبلغ اسلام کے سچے سپاہی ثابت ہو اور اس دنیا میں خدائے قدوس کے کارندے ہو کیا تمہارا خدا اتنا طاقت بھی نہیں رکھتا جتنی کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام رکھتے تھے۔ مسیح ناصری علیہ السلام تو ایک نبی تھے اور محمد رسول اللہ تمام نبیوں کے سردار تھے۔ خدا تعالیٰ ان کی سرداری کو تمام جہان میں قائم رکھے اور ان کے ماننے والوں کا جھنڈا کبھی نیچا نہ ہو اور وہ اور ان کے دوست ہمیشہ سر بلند رہیں۔ آمین تم آمین“

(منقول از الفضل بہرمئی ۱۹۵۹ء)

وآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

اسی طرح ہمارے ایک مبلغ کمالی صاحب صاحب کہتے ہیں:-

”جس پادری نے ہمارے خلاف مضامین لکھے ہیں اس اخبار میں ایک ایڈیٹوریل۔ سات مختلف مضامین پادری کے خلاف اور ہمارے حق میں چھپے ہیں اور بہت سے خطوط بھی ایک خط سات دستخطوں سے چھپا ہے جس میں لکھا ہے اگر پادری کی رائے اسلام کے خلاف اس کی ذاتی نہیں بلکہ اس کے چرتخ کی ہے تو ہم سات آدمی چرتخ سے علیحدہ ہونے کا اعلان کرتے ہیں۔ اس نوعیت کے متعدد خطوط اس میں شائع ہوئے ہیں۔“

(الفضل ۴ فروری ۱۹۳۸ء)

زمرہ ۶۶۹ میں مشرقی افریقہ۔ کینیا۔ پوگنڈا۔ ٹانگانیکا کے تمام سکولز کے سرٹچیمبیا کے سالانہ امتحان میں جٹری کے پروجیسٹ ایک سوال یہ بھی تھا اور یہ پرچہ انگلستان سے رتب ہو کر آیا تھا تھا۔

Describe the work and influence of East Africa of the Ahmadis Mission - ?

کہ مشرقی افریقہ میں احمدی مشن کی کارگزاری شرف و نفاذ کے بارے میں بیان کریں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
کی سکیموں کو عملی جامہ پہنچانے کی ضرورت ہے!

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دور میں جاری شدہ تحریکات پر بفضلہ ہر جگہ عمل ہو رہا ہے اور خوشن نازانہ سامنے آرہے ہیں ان کی تفصیل میں جانے کی وقت تقریر میں گنجائش نہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جہاں یہ عظیم بشارتیں جماعت کو سنائی ہیں وہاں ان کی وجہ سے عائد ہونے والی عظیم ذمہ داریوں کے بارے میں بھی بار بار جامعیت کے افراد کو توجہ دلائی ہے حضور نے قرآنی اشاعت کی سکیموں کے بارے میں دعا فرمائی ہے کہ

”لے خدا تو اپنے فضل سے ایسا ہی کر کہ تیرے فضل کے بغیر ایسا ممکن نہیں۔ اسے زمین و آسمان کے نور ایسے حالات پیدا کر دے کہ دنیا کا مشرق بھی اور دنیا کا مغرب بھی۔ دنیا کا جنوب بھی اور دنیا کا شمال بھی نور قرآن سے بھر جائے اور اب شیطان اور ہیرے جیسے کتے کے لئے دور ہو جائیں۔ آمین“

دھیرے دھیرے اچھے

اخبار قادیان

- ۱۔ گزشتہ ہفتہ مورخہ ۱۲ مئی کو محکم ستری منور احمد صاحب درویش نے اپنے بیٹے محکم منور احمد صاحب کی طرف سے دعوت و اہتمام کے تحت تین صد کے قریب مرد و زن کو مدعو کیا۔ ستری صاحب موصوف نے مختلف مدت میں ۲۰ روپے ادا کئے ہیں فجر اور اللہ تعالیٰ
- ۲۔ ہفتہ زیر اشاعت محکم ملک علاج الدین صاحب ایم کے کی اہلیہ اول کی آنکھ کے عویا بند کا کامیاب آپریشن ہوا۔ محترم ملک صاحب کی اہلیہ ثانی بھی ایک لمبے عرصہ سے مختلف عوارض سے دوچار ہیں مرد کی کامل صحت و شفایابی کے لئے احباب جامعیت سے دعا کی درخواست ہے۔
- ۳۔ محکم مولای خود شہید احمد صاحب انور ایڈیٹر بدر کی اہلیہ محترمہ بعض عوارض سے بیمار ہیں مثال کے جا کر لیڈی ڈاکٹر کو دکھلایا گیا۔ علاج جاری ہے کامل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۴۔ محکم محمد زینر صاحب گجراتی درویش محرم کی اہلیہ صاحبہ محمدا صاحبہ شیم مردم کی رگی بیمار اور زیر علاج ہیں۔ محکم ستری دین محمد صاحب کنگل کے بیٹے زین الدین کو بند شش پیشاب کی تکلیف ہو گئی تھی اب اتفاقاً سے شکیل احمد صاحب کارکن نظارت علیا اور سید نصیر الدین صاحب الیکٹر میٹھ المائل کی اہلیہ صاحبہ بیمار تھیں اب وہ صحت میں علاج جاری ہے۔
- ۵۔ احباب ان تمام مریضوں کی کامل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

کی رہنمائی عا

(۱) میرے بھائی صاحب سردار سنگھ صاحب باجوہ پنجاب اسمبلی کے الیکشن میں حلقہ کاندھوان سے اجودہ کانگرس (دئی) امیدوار الیکشن میں حصہ لے رہے ہیں احباب جامعیت سے درخواست ہے کہ محترم باجوہ صاحب کو کامیابی کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں

سردار آغا سنگھ دھول قادیان

(۳) محکم محمد عظیم اللہ صاحب سیکرٹری مانی جامعیت احمدیہ بنگلور بغرض علاج ان دونوں ہسپتال میں داخل ہیں موصوف کی مکمل صحت و شفایابی اور دینی و دنیوی تقاضوں میں کامیابی کے لئے تمام بزرگان و احباب کی مدد سے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر بدر)

مدراس میں دوسری تامل ناڈو احمدیہ سیالانہ کانفرنس

رپورٹ مرسیہ مکرم مولوی محمد عمر صاحب اخبار احمدیہ مسلم مشن مدراس

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے مورخہ ۲۶۔ ۲۷۔ شہادت (اپریل ۱۹۸۰ء) بروز جمعہ اور اتوار کو تامل ناڈو احمدیہ کانفرنس نہایت شاندار اور وسیع پیمانہ پر منعقد ہوئی۔

اس کانفرنس کے بعد اختتام کی احسن طریق پر انجام دہی کے لئے ایک کمیٹی کی تشکیل دی جا کر مختلف شعبہ جات تقسیم کئے گئے تھے۔ اس کانفرنس میں شرکت اور تقریر کرنے کے لئے مختلف مذاہب اور شعبہ ہائے زندگی کے ساتھ تعلق رکھنے والی سرکردہ شخصیتوں کی ملاقات کی گئی۔

اس کانفرنس کے بارہ میں تمام شہر اور مضافات میں خوب تشہیر کی گئی۔ اخبار HINDU اور INDIA EXPRESS اور تامل اخبار DINAMANI میں اشتہار دیا گیا۔ نیز اس دوروزہ کانفرنس کے بارہ میں تمام اخبارات میں آج کا پیر دوگرام "کالم میں" اعلان شائع ہوا۔ انڈیا پوسٹوں کے ذریعہ تمام شہروں میں تشہیر کی گئی۔

یہ کانفرنس احمدیہ مسلم مشن کے وسیع دوریہ ریل میں منعقد ہوئی تھی۔ اس وجہ سے ریل کو رنگ برنگی جھنڈیوں اور تفریح سے خوب آراستہ اور نرینہ آیا گیا تھا۔

تامل ناڈو احمدیہ کانفرنس

پہلے بارے میں انتہائی خوش قسمتی تھی کہ اس کانفرنس میں شرکت کرنے والے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب نے محترمہ حضرت سلیم صاحبہ کو لہا اہلی مورخہ ۲۶۔ شہادت (اپریل) کی صبح صبح کے آگے سے تامل ناڈو کانفرنس پر تامل ناڈو آیا گیا۔ آپ کی شہادت آدرنی سے دور دورہ قبل محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی خاطر دعوت و تبلیغ تشریف لائے ہوئے تھے۔

علاوہ ازیں محترم سید محمد سعید صاحب امیر بنیاد احمدیہ حیدرآباد اور محترم حافظ صاحب قبر اندرین صاحب سکندر آباد پیر شہر تامل ناڈو کا قافلہ حیدرآباد سے آیا ہوا تھا۔ نیز محترم

مولوی غلام نبی صاحب مبلغ اخبار بھئی اور مکرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ بیلا پالم محترم سید داؤد احمد صاحب علی مع ابن دعیال اور اسی طرح جماعت ہائے شکر کوئل بیلا پالم سے بھی احباب جماعت تشریف لائے ہوئے تھے۔

تقریریں و مقابله

مورخہ ۲۶۔ شہادت (اپریل) صبح ۱۰ بجے مشن ہاؤس کے ہال میں محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی کی زیر صدارت مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ کا ایک تقریری مقابلہ ہوا جس میں اردو تامل اور انگریزی میں تقریریں ہوئیں اور اول دوم اور سوم آنے والوں کو انعامات کا مستحق قرار دیا گیا۔

لجنہ امام اللہ کا اجلاس

اسی دن شام کو چار بجے زیر صدارت محترمہ حضرت سیدہ امیرہ القدریہ سلیم صاحبہ مدظلہ العالی لجنہ امام اللہ کا ایک تقریری و تبلیغی جلسہ منعقد ہوا جس میں کئی تعداد میں مستورات اور بچوں نے شرکت کی۔

امام کو آغا خان

مورخہ ۲۷۔ شہادت (اپریل) صبح ۱۰ بجے مشن ہاؤس کے دیوار عین ہال میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب مدظلہ العالی کی زیر صدارت جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔

اسٹیج پر ٹری کے ذرائع مکرم محمد کریم اللہ صاحب نے ان ادا کرتے رہے محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی کی تدارت قرآن مجید اور مکرم عبد القیوم صاحب حیدرآباد کی نظم خوانی کے بعد خاکسار نے اردو اور تامل میں خطبہ استقبالیہ پڑھ کر سنایا جس میں جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض اور اس کی بین الاقوامی سرگرمیوں پر روشنی ڈالی گئی۔ یہ طبع شدہ خطبہ استقبالیہ سامعین میں تقسیم کیا گیا۔

اس کے بعد خاکسار نے گورنر تامل ناڈو مسٹر پربھو واسی سیتھواری اور دیگر جماعتوں سے موجودہ بیخانات پڑھ کر سنائے۔

ان بیخانات کے سنائے جانے کے بعد تقریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ سب سے پہلے محترم حافظ صاحب محمد الدین صاحب ایم۔ اے۔ بی۔ این۔ ڈی نے اسلام اور علم نبوت کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے مختلف قرآنی آیات کی بنیاد پر آج کی سماجی دنیا نے جو ترقیات کی ہیں اور انکی انکشافات نے جو جو انکشافات کئے ہیں ان کا تعاقب کرتے ہوئے نہایت مدلل رنگ میں ثابت فرمایا کہ قرآن مجید خدا تعالیٰ کا کلام اور سائنس خدا تعالیٰ کا علم ہے۔

بعد ازاں مکرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ بیلا پالم نے ہستی باری تعالیٰ کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے مختلف عقلی اور نقلی دلائل سے خدا تعالیٰ کے وجود اور اس کی صفات پر روشنی ڈالی۔

تیسری تقریر مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ اخبار بھئی کی تھی۔ آپ نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بے نظیر عقیدت اور عشق و محبت پر بہترین پیرا لکھی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام نبوت پر بھی روشنی ڈالی۔

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے فرمائی۔ آپ نے جماعت احمدیہ کے تعلق علماء اسلام کی طرف سے پیرائی جاسکتی ہے۔ انہوں نے کانڈا کرتے ہوئے جماعت احمدیہ مخصوص عقائد پر روشنی ڈالی۔ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صفات انام ہندی علیہ السلام کے متعلق پیش فرمودہ کئی علامات کا ذکر کرتے ہوئے ان سب کو بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ پر مدلل رنگ میں چسپاں کیا۔

صداقتی تقریر

محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اپنی صداقتی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد جماعت احمدیہ کے قیام اس کی علامت کا بیان سرگرمیوں وغیرہ اور پر روشنی ڈالی ہوئے عقیدہ اسلام پر ایمان عالم کے لئے جماعت احمدیہ کی تنظیم الشان نہایت دلچسپ اور دلجو اور دلگاہی اور دلجو تقریروں کا خاکہ ان میں ساتھ ساتھ ترتیب سے سنایا گیا۔

اجلاس کے اختتام پر نماز ظہر و عصر کی ادائیگی کے بعد سب کی خدمت میں کھانا پیش کیا گیا۔ جماعت احمدیہ مدراس کے تمام کے تمام احباب اور مستورات اور بچکان نے اپنے اپنے گروہوں کو مفضل کر کے سارا دن مشن ہاؤس میں ہی گزارنے کا فیصلہ کیا تھا۔ اس وجہ سے سب کے ساتھ دوپہر اور رات کے کھانے کا بہترین انتظام کیا گیا تھا۔

دوسرا اجلاس

اسی دن شام کے ۵ بجے زیر صدارت محترم الحاج سید محمد سعید الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد دوسرے اجلاس کی کارروائی محترم حافظ صاحب محمد الدین کی تدارت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔

تقریری تقریریں سب سے پہلے محترم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نائب تاملی جماعت احمدیہ مدراس نے اپنی تاملی تقریر میں اس جلسہ کی اغراض و مقاصد پر روشنی ڈالی۔ پھر یہ دوسری نشست INTERFAITHS MEET کے عنوان پر مختلف مذاہب کی تعلیمات کو ایک ہی پلیٹ فارم پر مختلف مذاہب کے نمائندگان کی طرف سے پیش کرنے کے لئے تنظیم کی گئی۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر AMERICAN INSTITUTE OF INDIAN STUDIES کے انگریز ناٹھہ MA. WAYNEY کی اور دوسری SORDAM کی ہوئی۔ آپ نے اسلام عیسائیت اور ہندو مذہبوں کی تعلیمات میں جو یکجہتی اور یکانگت پائی جاتی ہے اس پر روشنی ڈالی۔

بعد ازاں شری ایم۔ بی۔ شیونانم حیر میں مدراس یونیورسٹی کونسل نے اپنی تقریر میں بتایا کہ مجھے اس کانفرنس میں نوجوانوں کی اہمیت دیکھ کر بڑی خوشی ہوئی ہے کہ اس جماعت نے نوجوانوں پر اپنا پورا اکتان قائم کیا ہے۔

آپ نے بتایا کہ تمام مذاہب کی عمومی تعلیم اور تمام مذاہب کی جان نوحیدیت کے ایک سے زائد جتنے بھی خدا ہیں وہ سب کے سب نقلی ہیں۔

مجھے ہندو مذہب کی نسبت اسلام کی یہ تین بہت ہی پیاری لگ رہی ہے۔ کہ اسلام میں اونٹنی بیچ کا کوئی فرق نہیں ہے اس کے بعد ڈاکٹر بی۔ وی۔ ریڈی اور بین الاقوامی YOGA INTERNATIONAL اور یہاں کے دیگر اتحادی شرفی شری نواس نے تقریریں کیں۔ باقی صفحہ پر انگریزی تقریریں

وصیاء

مذہب ذیل وصیاء مجلس کارپرداز کی منظور شدہ وصیاء ہے۔
وہ وصیاء ہے جو کہ اگر کسی وصیاء کو ان وصیاء میں سے کسی وصیاء کے
مذہب ذیل وصیاء سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بمقام قاضی
کے اندر تخریری طور پر مندرجہ ذیل وصیاء سے آگاہ کریں۔

سیکرٹری منشی مقبرہ قادیان

وصییت نمبر ۱۲۴۱۳ من سنی شان محمد داد پسر من مکر مکر مکر
خان قوم لگانہ پیشہ کاشت کار ۱۵ عمر ۴۵ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان
ڈاکٹرنہ ساندھن ضلع آگرہ صوبہ یو۔ پی۔ بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج بتاریخ ۲۱/۱۱/۱۹۰۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرا غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔
۱۸۰ روپیہ کی قیمت اندازاً بیس ہزار روپیہ ہے۔ مکان کوئی نہیں ہے۔
۲۰۰ روپیہ کی قیمت اس کے چکی جس کی مالیت ۱۵۰ روپیہ ہے۔
۲۰۰ روپیہ کی قیمت اس کے ۱۵۰ روپیہ سے ۵۰ روپیہ جس کی قیمت ۲۰۰ روپیہ ہے۔
۴۸ روپیہ کی قیمت اس کے ۲۸ روپیہ ہے۔ اس وقت مجھ پر ۳۵۰ روپیہ
۲۰۰ روپیہ کی قیمت اس کے جو گورنمنٹ کے نوٹ پر ہے۔ اس مذکورہ جائیداد میں
میرا حصہ ۱۸۰ روپیہ ہے۔ ایک ہزار روپیہ ہوتی ہے۔ اس کے ۱۸۰ روپیہ کی
وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز میرا حصہ ۲۰۰ روپیہ
مالیت پر اس کے بھی ۱۸۰ روپیہ ہے۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوتی۔ ان
میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت سے تخریر و دخل فی حق صدر انجمن احمدیہ
قادیان وصیت کی ہے۔ اس کو اس وصیاء سے تخریر و دخل فی حق صدر انجمن احمدیہ
کے وصیاء سے لیا جائے گا۔

گواہ شدہ
عبد اللطیف لگانہ
شان محمد خان
محمد بشیر خان ساکن آگرہ

وصییت نمبر ۱۲۴۱۴ میں سعید الدین ولد محمد سعید الدین مرحوم
راجپوت، پیشہ ملازمت صدر انجمن احمدیہ عمر ۲۲ سال تاریخ پیدائشی
ساکن قادیان ڈاکٹرنہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ
و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۱/۱۹۰۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرا حصہ اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے سوائے ایک عدد دکانی گڑھی جس
کی قیمت اندازاً ۲۵۰ روپیہ ہے۔ اس کے ۱۸۰ روپیہ کی میں وصیت کرتا
ہوں۔ ۷۰ روپیہ صدر انجمن احمدیہ کا ملازم ہوں۔ اس وقت مجھے ۲۴۵ روپیہ
تاکس دی ہے جس کی ۱۸۰ روپیہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا
ہوں۔ نیز بعد میں جس قدر جائیداد پیدا کر دوں اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
قادیان کو کر دوں گا۔ اور اس پر کسی رائے کی وصیت لاکر ہوگی اور اسی طرح
میرا حصہ ۱۸۰ روپیہ ہے۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوتی۔ اس کے ۱۸۰ روپیہ لاکر
ہوگی۔ نیز میرا حصہ ۲۰۰ روپیہ کی تخریر و دخل فی حق صدر انجمن احمدیہ
کے وصیاء سے لیا جائے گا۔

گواہ شدہ
بلک عیال
سعید الدین
شانت احمد حیدر
کارکن دفتر تبریک حیدرآباد

وصییت نمبر ۱۲۴۱۵ میں سعید الدین ولد محمد سعید الدین مرحوم
راجپوت، پیشہ ملازمت صدر انجمن احمدیہ عمر ۲۲ سال تاریخ پیدائشی
ساکن قادیان ڈاکٹرنہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ
و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۱/۱۹۰۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرا حصہ اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے سوائے ایک عدد دکانی گڑھی جس
کی قیمت اندازاً ۲۵۰ روپیہ ہے۔ اس کے ۱۸۰ روپیہ کی میں وصیت کرتا
ہوں۔ ۷۰ روپیہ صدر انجمن احمدیہ کا ملازم ہوں۔ اس وقت مجھے ۲۴۵ روپیہ
تاکس دی ہے جس کی ۱۸۰ روپیہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا
ہوں۔ نیز بعد میں جس قدر جائیداد پیدا کر دوں اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
قادیان کو کر دوں گا۔ اور اس پر کسی رائے کی وصیت لاکر ہوگی اور اسی طرح
میرا حصہ ۱۸۰ روپیہ ہے۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوتی۔ اس کے ۱۸۰ روپیہ لاکر
ہوگی۔ نیز میرا حصہ ۲۰۰ روپیہ کی تخریر و دخل فی حق صدر انجمن احمدیہ
کے وصیاء سے لیا جائے گا۔

مذہب ذیل ہے۔
۱۸۰ روپیہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰ روپیہ ہے۔ اس کے ۱۸۰ روپیہ کی میں وصیت کرتا
ہوں۔ ۷۰ روپیہ صدر انجمن احمدیہ کا ملازم ہوں۔ اس وقت مجھے ۲۴۵ روپیہ
تاکس دی ہے جس کی ۱۸۰ روپیہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا
ہوں۔ نیز بعد میں جس قدر جائیداد پیدا کر دوں اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
قادیان کو کر دوں گا۔ اور اس پر کسی رائے کی وصیت لاکر ہوگی اور اسی طرح
میرا حصہ ۱۸۰ روپیہ ہے۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوتی۔ اس کے ۱۸۰ روپیہ لاکر
ہوگی۔ نیز میرا حصہ ۲۰۰ روپیہ کی تخریر و دخل فی حق صدر انجمن احمدیہ
کے وصیاء سے لیا جائے گا۔

گواہ شدہ
عبد اللطیف لگانہ
کارکن دفتر بمقام قادیان

وصییت نمبر ۱۲۴۱۲ میں نصرت بیگم بنت محمد حسین صاحب بدر قوم احمدی
پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکٹرنہ قادیان
ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۱/۱۹۰۷
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرا غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد میں ایک عدد گڑھی مالیت
۲۰۰ روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں۔ میرا صدر انجمن احمدیہ
قادیان کی ملازم ہوں اور اس وقت مجھے ۲۵۵ روپیہ ملتا ہے۔ اس کے
۱۸۰ روپیہ کے علاوہ میرا حصہ ۱۸۰ روپیہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا
ہوں۔ اگر آئندہ کوئی آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان
قادیان کو دیتی رہوں گی نیز بوقت وفات میرا جو بھی ترکہ ہوگا۔ اس پر بھی وصیت
حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تخریر و دخل فی حق صدر انجمن احمدیہ
کے وصیاء سے لیا جائے گا۔

گواہ شدہ
عبد اللطیف لگانہ
کارکن دفتر بمقام قادیان

وصییت نمبر ۱۲۴۱۱ میں سعید صاحب الدین ولد سعید مصفا الدین مرحوم
قوم سید پیشہ ملازمت عمر ۲۵ سال تاریخ پیدائشی احمدی ساکن قادیان
ڈاکٹرنہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج بتاریخ ۲۱/۱۱/۱۹۰۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ البتہ منقولہ جائیداد ایک گڑھی
قیمت اندازاً ۱۵۰ روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ اور کوئی جائیداد نہیں۔ نیز میرا
صدر انجمن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں اور اس وقت مجھے ناچوہا ۲۵۵ روپیہ
اور ۳۵ روپیہ تنگائی الاؤنس کل ۲۹۰ روپیہ ملتا ہے۔ اس کے علاوہ
۱۸۰ روپیہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ
اگر اپنی زندگی میں کوئی آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
قادیان کو دیتی رہوں گا۔ نیز بوقت وفات میرا جو بھی ترکہ ہوگا اس کے بھی ۱۸۰ روپیہ
کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تخریر و دخل فی حق
کے وصیاء سے لیا جائے گا۔

گواہ شدہ
سعید صاحب الدین
سعید صاحب الدین
سعید صاحب الدین

درخواست حضرت مولانا محمد سعید الدین صاحب شہداء گورداسپور
قادیان کی امید تشریح در اس کے ایک سرکاری ہسپتال میں داخل ہیں۔ جہاں ان کے
دل کے دلو کا آپریشن ہوا ہے۔ مگر سوری صاحب کو صرف بے اطلاع سے
کہ اس ہسپتال میں جہاز ٹیسٹ مکی جو چکے ہیں اب ڈاکٹر نے آپریشن کی تاریخ مقرر کرنی
ہے۔ کامیاب آپریشن کیلئے احباب اور نگران سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے
(ایدیٹر بدر)

حضور ابریک اللہ تعالیٰ کا فضیلتی پیغام - بقیہ سرائے

سپین میں سیر کے لئے زمین کی خرید اور حکومت سے مسجد تعمیر کرنے کی اجازت۔

قرآن مجید اور اسلامی لٹریچر کی وسیع پیمانہ پر اشاعت۔

ادائیگی حقوق طلباء کے نظام کا اجراء۔

یہ وہ چیزیں ہیں جو ہمیں ہر سال احمدیہ جوہلی فنڈ کے ذریعہ حاصل ہوتے اور ان میں دن بدن اللہ تعالیٰ کے فضل سے اضافہ ہو رہا ہے۔

اس منصوبہ کا سہاٹوں مرحلہ شروع ہو چکا ہے۔ میں اپنے تمام عزیز بھائیوں اور بہنوں کو چاہئے وہ دنیا کے کسی حصے میں رہتے ہوں تو جہہ دلاتا ہوں کہ آپ پہلے سے بڑھ کر اس فنڈ کو مضبوط بنانے کے لیے اپنی مساعی کو تیز کر دیجئے اور غلبہ دینے والے اللہ تعالیٰ کے لئے ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کے لئے ہر وقت مستعد رہیے اپنے وعدوں کو مرحلہ وار سونی حد سے بھی زیادہ پورا کیجئے اور جو اس وقت اس مالی تحریک میں شامل نہیں ہو سکے یا جن کو اللہ تعالیٰ نے اب مالی فراخی دی ہے وہ اب اس میں شامل ہو جائیں اور وعدوں کو اپنی استطاعت کے مطابق کر دیجئے۔

اللہ تعالیٰ آپ کے اموال میں برکت دے اور آپ کی قربانیوں کو قبولیت کا شرف عطا فرمائے آمین اللہم اے ابنیہ والسلام

حاکم سارہ - دستخط: مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث

قابل ناڈو عدالافہ کا نفرنس - بقیہ ص 4

اس کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے قومی بھینٹ اور من عام کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے اسلام کی پراس تعلیمات پر روشنی ڈالی اور اس زمانہ میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ جو عالمگیر سرگرمیاں ہو رہی ہیں ان کا بہترین پیرائے میں ذکر فرمایا۔ اس کے بعد پروفیسر ایم رام سنگھ ایم نے ہندو مذہب پر اور محکم دیوانا میگ ایم نے عیسائیت پر تقریر کی۔ اس جلسہ کی آخری تقریر محم علی الدین علی صاحب کی احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے موضوع پر ہوئی۔ اس کے بعد محکم المسیح

سید محمد معین الدین صاحب صدر نے اپنی مدداری تقریر میں بتایا کہ اس زمانہ میں تمام ادیان کو ایک پلیٹ فارم پر اسلام کی بنیاد پر جمع کرنے کے لئے خداتعالیٰ نے حضرت مسیح علیہ السلام کو مبعوث فرمایا نیز آپ نے صداقت حضرت مسیح و عو علیہ السلام پر بھی روشنی ڈالی۔ اس کے بعد محترم نوجوان صاحب نے شکریہ ادا کیا اور محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نئے اجتماع دعا کرانی۔ بعد یہ جملہ نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نیک دلوں میں ایک خوشگوار تبدیلی پیدا فرمائے آمین

جماعت کی تعلیمی ترقی کے بارے میں حضرت خلیفۃ المسیح کے اشارے

بقیہ صفحہ نمبر (۲۱)

کی مدد کرے گی تاہم آج ہر احمدی بچے کو ایک نظام میں باندھنا ضروری ہے اس لئے میں دفتر کو ہدایت دیتا ہوں کہ وہ ضلع دار اور ریڈیو شنگل میں رجسٹر بنالیں۔ پانچویں جماعت سے پی ایچ ڈی تک ہر ذہنی بچے پر شفقت کی نظر رکھیں ہر ایک بچے سے اس طرح تعلق رکھیں جس طرح طبیب کی انگلیوں کا ہیکل کی نمونہ سے تعلق ہوتا ہے جماعتیں اس بات کا خیال رکھیں کہ پہلی کلاس سے آخری کلاس تک کوئی احمدی بچہ نہ رہے جس نے اس سال امتحان دیا اور مجھے اس کا خط نہ آئے اس بنیاد پر دفتر نے رجسٹر بنائے ہیں۔

(۲۳)

جماعت احمدیہ میں اگلے دس سال میں (اور پھر ہمیشہ کے لئے) اسکول کی سرکاکوئی ایسا بچہ نہیں ہونا چاہیے جو میٹرک سے پہلے اسکول چھوڑے ہر احمدی لڑکا میٹرک ضرور پاس کرے اور ہر لڑکی نڈل ضرور پاس کرے جماعت اس بات کی بھی کوشش کرے کہ بچیوں کے لئے بھی ایسا انتظام ہو جائے کہ آئندہ ہر لڑکی کے لئے میٹرک تک پہنچنا ممکن ہو جائے

(۲۴)

بیرونی ملکوں کے بارے میں جائزہ لیا جا رہا ہے سزا دستیر سکیم صرف پاکستان - بھارت - بنگلہ دیش کی جماعتوں کے لئے ہے جو ۱۹۸۰ء سے شروع ہوتی ہے۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
 MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
 PHONES: - 52325/52686 P.P.

سرائے

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیڈرسول اور برٹیش کے سینڈل زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔

مینیوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

۲۲/۲۱ گھنٹیا بازار - کانپور (دہلی)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موتار کار - موٹر سائیکل - سکوٹرز کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤڈیٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

آؤڈیٹنگس

AUTOWINGS,
 32, SECOND Main Road
 C. I. T Colony
 MADRAS - 600091 - Phone no. 1-76360

درخواست و معاہدہ - عزیز محترم الدین مبارک ابن محم مولوی ضیف احمد صاحب سنیہ سلسلہ کی امتحان دہ - ایس بی فائنل میں نمایاں کامیابی نیز محم مولوی صاحب موصوف کی ایلے محترم بیگم بی صاحبہ جو صرف قریباً ایک سال سے بعارضہ نائے فریش ہیں کی کامل صحت و نشانیابی کے لئے مجھے

ضروری اعلان برائے امتحان ناصرا و لجنات امام اللہ بھارت

لاٹھ عمل ۸۰ دسے مطابق ناصرات الاحدیہ بھارت کا امتحان مورخہ ۲۹ جون کو ہونا تھا لیکن ماہ رمضان کی وجہ سے لجنہ امام اللہ کا امتحان ماہ اگست کے آخری توار کو کر دیا گیا ہے۔ براہ ہر بانی امتحان دینے والی مہارت لجنہ و ناصرات کی تعداد سے جلد از جلد اطلاع دیں تاکہ پرچے چھپوانے جا سکیں۔ صدر لجنہ امام اللہ مرکزیہ قاریان

بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر بھارت)

ضروری اعلان

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۸ مارچ (اکتوبر) ۱۹۷۹ء کو مجلس انصار اللہ کے ۲۲ ویں سالانہ اجتماع سے اختتامی خطاب فرماتے ہوئے غلبہ اسلام کی صدی کے استقبال کے تعلق میں ایک عظیم الشان تاریخی روحانی پروگرام کجا امتہ کے عمل درآمد کے لئے اعلان فرمایا ہے۔ اس روحانی پروگرام میں جماعت کو بہاؤ روحانی علوم کے حصول و اکتساب کی تلقین فرمائی دیاں دنیوی علوم کے حاصل کرنے کی بھی خصوصیت سے توجہ دلائی۔ حضور پر نور نے اس پروگرام کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا کہ غلبہ اسلام کی صدی کے ابتدائے میں صرف دس سال کا عرصہ باقی ہے "اس دس سال میں یہ کوشش ہونی چاہیے کہ ہمارا کوئی بچہ میٹرک کی تعلیم سے کم نہ ہو (اور) جو بچے زمین نکلیں ان کے آگے بڑھانے کی جماعت ذمہ دار ہے تاکہ ہم پر اللہ تعالیٰ نے جو انسا بڑا احسان کیا ہے کہ ہم غریبوں کے گروں میں ذہن نچے پیدا کر دے اور ذہانت سے ہماری جھولیاں بھردی ہیں۔ ہم ان سے بے اعتنائی کر کے ناشکرے نہ بنیں۔ چنانچہ حضرت اقدس کے اس ارشاد و گرامی کی تعمیل و احترام میں مدرسہ صاحبان جماعت ہائے اہدیہ ہندوستان سے درخواست ہے کہ وہ حضور پر نور کے اس منشا و مبارک کی تکمیل و تکمیل کی جانب خصوصی توجہ فرمائیں اور گذشتہ سال جماعت کے جن بچوں نے پرائمری، مڈل یا میٹرک میں فرسٹ ڈویژن حاصل کرتے ہوئے نمایاں کامیابی حاصل کی ہوں ان کے مندرجہ ذیل کوائف سے نظارت ہذا کو ہوت بلکہ مطلع فرما کر ممنون فرمائیں تاکہ ان ذہین طباع بچوں کی آمدہ تعلیم کے تعلق میں ضروری کارروائی کی جا سکے۔

- ۱۔ بچہ کا نام اور اس کے والد اور سرپرست کا مکمل پتہ
- ۲۔ بچہ کے پرائمری مڈل یا میٹرک میں حاصل کردہ نمبرات مع وضاحت مضامین کی ترقی و ترقی
- ۳۔ میٹرک پاس کرنے کے بعد بچہ کا موجودہ مشغلہ۔ اگر وہ کالج میں تعلیم کر رہا ہے تو اس کی موجودہ تعلیمی کیفیت کیسی ہے؟
- ۴۔ اگر بچہ نے فرسٹ ڈویژن میں کامیابی حاصل کرنے کے باوجود آمدہ تعلیم ترک کر دی ہے تو اس ترک تعلیم کی کیا وجوہات تھیں؟
- ۵۔ بچہ اور بچہ کے والدین کی جماعت کے ساتھ وابستگی اور تعلق کی کیفیت اور نوعیت کی ضروری وضاحت۔

امید ہے مدرسہ صاحبان جماعت ہائے اہدیہ ہندوستان ان مطالبہ اطلاعات سے نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں گے۔

ناظر تعلیم قادیان

ضروری انتخاب ذمہ دار مجلس انصار اللہ بھارت

مندرجہ ذیل زعماء مجلس انصار اللہ بھارت کی ۳۱ دسمبر ۱۹۸۲ء تک کیلئے منظوری دی جاتی ہے اللہ تعالیٰ ان سب کو احسن رنگ میں خدمت سلسلہ بجالانے کی توفیق عطا فرمائے آمین

صدر مجلس انصار اللہ بھارت کے نام

نمبر شمار	نام مجلس	نام زعماء
۲۱	شکوگر	مکرم سید جنیل احمد صاحب زعمیم
۲۲	موریانہ	ٹی محمد صاحب زعمیم
۲۳	ساگر	عبد الحمید شریف صاحب زعمیم
۲۴	مرگہ	حجی لے فخر الدین صاحب زعمیم
۲۵	آسنور	محمد یعقوب بیگ صاحب زعمیم
۲۶	جمشید پور	ڈاکٹر سید حمید الدین احمد صاحب زعمیم
۲۷	سرینگ	بابو اعظمی صاحب زعمیم
۲۸	پٹنکا ڈی	راہن کبھی احمد صاحب زعمیم
۲۹	کرڈاپلی	شیخ قمر علی صاحب زعمیم
۳۰	پنکال	محمد فرقان علی صاحب زعمیم

ضروری نوٹ:- جن مجالس میں زعماء مجلس انصار اللہ کے انتخابات ۳۱ دسمبر ۱۹۸۲ء سے قبل ہوئے تھے اور انہوں نے ابھی تک دوبارہ انتخاب نہیں کیا یا ان جماعتوں کے صدر صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ جلد از جلد انتخاب کروا کر کمرے سے منظوری حاصل کریں۔

مالی قربانیوں کے متعلق تازہ ارشاد

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت اہدیہ کی کئی مجلس مشاورت مارچ ۱۹۸۰ء کے موقع پر نامندگان ضروری کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:-

"غلبہ اسلام کی صدی یعنی قرب آرہی ہے اتنی ہی ہماری ذمہ داریاں بڑھ رہی ہیں.... اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم جو آخری صلاحیتیں ہیں اس کے مطابق قربانی پیش کریں.... اگر ہم محض چند کڑوں کی کمی کی وجہ سے مالی لحاظ سے پیچھے رہ جائیں تو یہ بہت افسوس کی بات ہوگی۔"

نیز فرمایا:-
 "دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ وہ سارے وعدے پورے کرے اور ہم نے اور آپ نے جو وعدے کئے ہیں اس کے لئے مالوں اور جانوں سمیت ہر چیز میں برکت پڑے....
 ... جس خدا کا نام ہم نے پکڑا ہے اس میں کوئی کمزوری واقع نہیں ہو سکتی کمزوری تو ہم میں پیدا ہوتی ہے اس لئے کوشش کر دو کہ ہم اپنی کوئی کمی پیدا نہ ہو۔"

(بدر قادیان ۲۲ اپریل ۱۹۸۰ء)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مندرجہ بالا ارشادات مزید کسی شرت کے محتاج نہیں ہیں جماعت اہدیہ کا ہر شخص فرد جس نے ذمہ سلسلہ اور دین اسلام کی اشاعت اور ترقی کے لئے اپنی مقامی جماعت کے بحث میں چند دینے کے لئے اپنا نام نوٹ کر لیا ہوا ہے ان کا فرض ہے کہ وہ اپنے وعدہ کے مطابق اپنے ذمہ چندہ جات کی رقم مقامی سیکرٹری صاحب مال کو داکر کے اپنے وعدہ کو جلد پورا کرے اور اپنے ذمہ کو بقایا نہ رہنے دے۔ اس کے ساتھ جملہ صاحب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی نشست پر باقاعدہ چندہ داکر کے لئے اختیار کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور انصاف کے وارث بنیں اللہ تعالیٰ ان کے رزق اور مال میں خیر و برکت دے گا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"اگر تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا میں زمین رکھتا ہوں اس مال میں بھی دوسروں کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی کیونکہ مال خود بخود بڑھتا ہے اور آقا سے آتا ہے پس ہر شخص خدا تعالیٰ کے لئے بعض حصہ مال چھوڑتا ہے وہ اسے خرچ کرے گا۔"

(مسنو حیات جلد ہفتم ص ۸۸)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے نفل و کام سے ذمہ اسلام کی خاطر ہم سب کو بزرگان کے مناد کے مطابق خدمت دین کے لئے ماہانہ یا ماہانہ اور صحیح اور پر اپنے ذمہ نازی چندہ جات اور اکٹھا توفیق عطا فرمائے اور ہمارے رزق اور اعمال میں خیر و برکت عطا کرے آمین۔

ناظر بیت المال آبد قادیان

قرآن مجید اور انیسار بیدار لائبریریوں میں رکھوائے

بڑے شہر کی اعلیٰ پایہ کی لائبریریوں میں قرآن مجید (انگریزی) رکھوانا اور بھارت کے نام جاری کرانا تیسریں احادیث کا موثر ذریعہ ہے۔ جو جائیں لیا کرنا چاہیں وہ دکانت بشیر تعلیم تحریک جدید سے رابطہ پیدا کریں دوست اپنے صرف سے بھی رکھوا سکتے ہیں۔ چنانچہ جناب سید فضل احمد صاحب (آئی۔ جی پولیس بہار) نے دو قرآن مجید ذاتی طور پر ایک نہایت اعلیٰ پایہ لائبریری میں رکھوائے ہیں غزہ اللہ جنس الجزائر

مرزا سکیم احمد

دکیلہ التبلیغ والتعلیم تحریک جدید قادیان

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار بیدار خود خرید کر پڑھے۔ (مینجر بڈر)